
Οι περισσότεροι από εµάς είναι εξοικειωµένοι µε τους µαγνήτες, που διακοσµούν τα ψυγεία µας και
καθοδηγούν τις πυξίδες µας. Αλλά έχετε αναρωτηθεί ποτέ πώς λειτουργούν;

Κάθε µαγνήτης παράγει κάτι που ονοµάζεται 'µαγνητικό πεδίο'. Αυτό είναι µια αόρατη περιοχή γύρω
από τον µαγνήτη όπου µπορεί να τραβάει ή να σπρώχνει άλλα αντικείµενα. Για παράδειγµα τα
µαγνητάκια στο ψυγείο 'τραβούν' - 'έλκουν' την πόρτα του ψυγείου.

Η ψυχρή τους ενέργεια σηµαίνει ότι οι µαγνήτες µπορούν να υπάρξουν σε κάθε είδος θέσης. Μπορείτε
να τους βρείτε πάνω σε υπολογιστή, σε ϕούρνο µικροκυµάτων, ακόµα και στο Σύµπαν! Ο Ήλιος µας είναι
ένας τεράστιος µαγνήτης!

Τις περισσότερες ϕορές το µαγνητικό πεδίο του Ήλιου είναι αρκετά αδύναµο, σχεδόν εκατό ϕορές πιο
αδύναµο και από ένα µαγνητάκι ψυγείου! Οι επιστήµονες όµως µέτρησαν ένα µικρό κοµµάτι από το
µαγνητικό πεδίο του Ήλιου το οποίο βρήκαν ότι είναι 6.000 ϕορές πιο δυνατό απ' ότι είναι ϕυσιολογικά.
Ήταν το πιο δυνατό µαγνητικό πεδίο που έχει µετρηθεί ποτέ στην επιϕάνεια του Ήλιου.

Αυτές οι δυο εικόνες δείχνουν το εξαιρετικό µαγνητικό έµπλαστρο του Ήλιου. Είναι γεµάτο µε
σκοτεινά ηλιακά σηµεία. Αυτά είναι πιο ψυχρά κοµµάτια του Ήλιου αλλά έχουν πάρα πολύ δυνατά
µαγνητικά πεδία.

Ενώ η πάνω ϕωτογραϕία είναι µια κανονική λήψη του Ήλιου, η κάτω ϕωτογραϕία δείχνει το µαγνητικό
πεδίο του Ήλιου. Το χρώµα µάς δείχνει πόσο δυνατό είναι το µαγνητικό πεδίο: τα κοµµάτια µε µπλε
χρώµα δείχνουν τους αδύναµους µαγνήτες και τα κοµµάτια µε κόκκινο χρώµα δείχνουν τους δυνατούς
µαγνήτες.

Το µαγνητικό πεδίο του Ήλιου διώχνει σωµατίδια από την επιϕάνειά του. Αυτό προκαλεί 'τον καιρό
του διαστήµατος΄που µπορεί να προκαλέσει ζηµιά στους δορυϕόρους, να διακόψει τα ραδιοσήµατα και
να θέσει σε κίνδυνο τοους αστροναύτες, Εποµένως, το να καταλάβουµε το µαγνητικό πεδίο και το πώς
αλλάζει είναι σηµαντικό!

Στη Γη, είναι η βαρύτητα και όχι το µαγνητικό πεδίο που µας κρατάει στο έδαϕος! Θα είχαµε
παρατηρήσει το µαγνητικό πεδίο της Γης πολύ περισσότερο αν η βαρύτητά της δεν ήταν
τόσο δυνατή. 

Ηλιακά σημεία ή σημεία ομορφιάς: Ο Ήλιος είναι πιο ελκυστικός από ποτέ!




